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FERRE: tragen, bringen 

 

1. Das Verb ferre hat unregelmäßige Formen: 

 

fero, fers, ferre   tuli, latum 

 

2. Trotz Zugehörigkeit zur konsonantischen Konjugationen fehlt der Bindevokal in folgenden 

Formen des Präsens: 

 

2. P. Sg. (fers), 3. P. Sg. (fert), 2. P. Pl. (fertis). 

 

 

      AKTIV:       PASSIV: 

             Präsens  

Sg. 1.P. fero                                     

      2.P. fers        

      3.P. fert            

Pl. 1.P. ferimus 

     2.P. fertis 

     3.P. ferunt 

Imperfekt 

ferebam 

ferebas 

ferebat   

ferebamus 

ferebatis 

ferebant 

Futur 

feram 

feres 

feret 

feremus 

feretis 

ferent 

             Präsens 

Sg. 1.P. feror 

      2.P. ferris 

      3.P. fertur 

Pl. 1.P. ferimur 

     2.P. ferimini 

     3.P. feruntur 

Imperfekt 

ferebar  

ferebaris   

ferebatur 

ferebamur 

ferebamini 

ferebantur 

Futur 

ferar 

fereris 

feretur 

feremur 

feremini 

ferentur 

 

Perfekt    Plusquamperfekt 

Sg. 1.P. aktiv     tuli    

             passiv   latus sum 

Sg. 1.P. aktiv     tuleram 

             passiv   latus eram 

 

 

Konjunktive:    

Präsens akt.:  

Imperfekt akt.:  

Perfekt akt.:  

Plusquamperfekt akt.:  

feram, feras, … 

ferrem, ferres, … 

tulerim, tuleris, … 

tulissem, tulisses, … 

 

Präsens pass.:  

Imperfekt pass.:  

Perfekt pass.:  

Plusquamperfekt pass.:  

ferar, feraris, … 

ferrer, ferreris, … 

latus sim, … 

latus essem, … 

 

Infinitive:                                                          Imperativ: 

Präs. akt. ferre                                                   Sg. fer! 

          pass. ferri                                                  Pl. ferte! 

 

Perf. akt. tulisse 

         pass. latum esse 

 

Fut. akt. laturum esse 

        pass. latum iri 

 


